



Znak postępowania: 290000/273/7/2019-ZAP

Do wszystkich Wykonawców

WYJAŚNIENIA TREŚCI ZAPYTANIA PUBLICZNEGO

Zakład Ubezpieczeń Społecznych I Oddział w Poznaniu, występując jako Zamawiający w postępowaniu *na usługę dzierżawy łączącej pomiędzy budynkami I Oddziału ZUS w Poznaniu*, prowadzonym w trybie Zapytania publicznego, niniejszym przekazuje treść zapytań (pisownia oryginalna) wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 2:

Zamawiający w par. 4 ust. 1 lit g) wzoru umowy wymaga informowania z 14-dniowym wyprzedzeniem o pracach planowych. Dla Wykonawcy ten termin jest trudny do realizacji. Sam Zamawiający w par. 4 ust. 3 lit b) wskazuje na termin powiadamiania o planowanych czynnościach w pomieszczeniach Zamawiającego z 3-dniowym wyprzedzeniem. Czy zatem Zamawiający zmieni termin na 7 dni?

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający podtrzymuje zapisy § 4 ust. 1 lit. g) wzoru umowy w zakresie 14-dniowego informowania Zamawiającego o planowanych czynnościach mających wpływ na dostępność włókien i uzyskania od Zamawiającego zgody na przeprowadzenia ww. czynności.

Pytanie nr 3:

Zamawiający w § 6 ust. 7 wzoru umowy określił termin płatności na 30 dni od otrzymania faktury VAT przez Zamawiającego. Określenie takiego terminu przez Zamawiającego powoduje, iż Wykonawca będzie zmuszony odprowadzić należny podatek zgodnie z art. 19a ust. 5 pkt. 4) lit. b ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. Nr 54 poz.535 z późn.zm.) od dnia wystawienia faktury VAT. Wobec czego dłuższy termin płatności powoduje, że Wykonawca będzie zmuszony odprowadzić należny podatek jeszcze przed faktycznym uregulowaniem zobowiązania wynikającego z faktury przez Zamawiającego. Dodatkowo Wykonawca informuje, że taki sposób fakturowania wymusza na Wykonawcy wliczenie do projektu dodatkowych kosztów odmiennego fakturowania, co może podrożyć koszt całościowy projektu. Dla Wykonawcy standardowy sposób wystawiania faktur generuje termin płatności liczony od dnia wystawienia faktury VAT. Czy w związku z powyższym Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę terminu płatności faktur liczonego od dnia wystawienia faktury w terminie 30 dni, z zastrzeżeniem, że faktura nie może wpłynąć do Zamawiającego później niż w przeciągu 14 dni od daty jej wystawienia?

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający podtrzymuje zapisy § 6 ust. 7 wzoru umowy w zakresie 30-dniowego terminu płatności za realizację usługi, liczonego od daty dostarczenia prawidłowo wystawionej faktury.

Pytanie nr 4:

Zgodnie z § 6 ust. 9 wzoru Umowy, za termin zapłaty wynagrodzenia należnego Wykonawcy uważa się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Należy zwrócić uwagę, że postanowienie to w obecnym brzmieniu jest niezgodne z powszechną zasadą oraz linią orzecznictwa Sądu Najwyższego (por. uchwała SN z dn. 4 stycznia 1995 r. sygn. CZP 164/94), w myśl których za dzień spełnienia świadczenia pieniężnego w postaci bezgotówkowej uważa się dzień uznania rachunku bankowego wierzyciela (tu Wykonawcy), a nie dzień obciążenia rachunku bankowego dłużnika (tu Zamawiającego). Czy w związku z powyższym Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę powyższego zapisu i uzna dniem zapłaty dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy?

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający podtrzymuje zapisy § 6 ust. 9 wzoru umowy w zakresie terminu zapłaty, określonego przez Zamawiającego, jako datę obciążenia rachunku bankowego I Oddziału ZUS w Poznaniu.

Pytanie nr 5:

Zamawiający w par. 7 ust. 2 wzoru umowy przewidział możliwość odstąpienia od umowy w przypadku "opóźnienia" w oddaniu przedmiotu umowy oraz w przypadku „opóźnienia” w usunięciu awarii. Wykonawca zwraca się z prośbą o zastąpienie wyrażenia „opóźnienie” wyrażeniem „zwłoka”. Opóźnienie jest następstwem okoliczności, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności, natomiast "zwłoka" to kwalifikowane opóźnienie, którego dopuszcza się, tylko ten podmiot, który nie wykonał umowy w terminie z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność, czyli od niego zależnych. Zatem uzasadnieniem dla takiej zmiany jest potrzeba wykluczenia interpretacji, iż odstąpienie od umowy nastąpi nawet w sytuacji, gdyby wykonanie lub nienależyte wykonanie umowy nastąpiło wskutek okoliczności niezależnych od wykonawcy (np. bezprawnych działań lub zaniechań osób trzecich).

Odpowiedź nr 5:

Zamawiający podtrzymuje zapisy § 7 ust. 2 wzoru umowy w zakresie przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, a dotyczących naliczenia kar umownych za opóźnienia w rozpoczęciu świadczenia usługi transmisji danych łącza i usunięcia awarii.

DYREKTOR
Dobrochna Bubnowska
.....